

**PROF.INV.PRIMAR MARIAN GINA MARIANA  
ȘCOALA GIMNAZIALĂ „GH.LAZĂR„ZALĂU**

## **RECICLĂM ȘI NATURA O SALVĂM !**

Se spune că e frumos să vezi lumea prin ochii unui copil și că e bine ca din când în când să-ți uiți vârsta și să dai în mintea celor mici. Principiul rămâne valabil și când vine vorba de o chestiune atât de serioasă pe cât este reciclarea și colectarea selectivă a deșeurilor electrice (DEEE). În această privință, elevii din clasa a IV-a C de la Școala Gimnazială „Gh. Lazar„din Zalau coordonați de d-na prof.înv.primar Marian Gina Mariana au reușit să uimească prin feluritele moduri creative de a le transmite celor mari că nu e bine să arunce oriunde deșeurile electrice și electronice.

Animați de dorința de a contribui la stoparea poluării mediului înconjurător Patrula de Reciclare de la Școala Gimnazială „Gh. Lazar„, au hotărât cu insigna în piept și cu săculețul în spate să pornească prin oraș și să atace... deșeurile electrice. În patrulă au fost înscriși inițial un număr de 15 elevi, dar la solicitările venite ulterior s-au alăturat și preșcolarii de la Grădinița cu P. P. Nr.5 și Grădinița „Ion Creangă „, astfel sperând că se vor strânge o cantitate mare de deșeuri electrice, arătându-se astfel grija față de mediul înconjurător și față de oraș.

Trebuie să fim conștienți de faptul că unele componente din majoritatea produselor electrice pot conține plumb, mercur, arseniu etc

. Aceste substanțe toxice nu reprezintă o problemă pentru cei care utilizează aparatele conform scopului pentru care au fost create, însă vor polua consistent mediul înconjurător dacă sunt aruncate împreună cu alte deșeuri.

Orice deșeu electric recuperat din gospodăria, birouri, instituții sau societăți comerciale înseamnă mai puține materiale periculoase eliminate la întâmplare, mai mult spațiu disponibil și mai puține materii prime cheltuite, dar mai ales înseamnă costuri mai mici la utilități, căci noua generație de echipamente electrice și electronice respectă ultimele standarde de eficiență energetică asumate, de către toți producătorii mondiali.

Impulsionați de doamna învătoare Marian Gina Mariana, elevii au preluat inițiativa și au impresionat prin deschiderea și dezinvoltura cu care au promovat colectarea selectivă a DEEE.

Dar cum nici un efort nu e prea mare atunci când îți dorești să faci un bine comunității, elevii au ieșit în văzul lumii pentru a promova cauza colectării selective a DEEE. Îmbrăcați gros și cu flyere în mână au dat un mesaj clar și răspicat: „Faceți și voi ca noi! Este timpul reciclării!”.

Un agent al Patrului chiar, pătruns de importanța acțiunilor sale, și-a surprins părinții zicând că „de-abia așteaptă să se mai strice ceva prin casă, doar doar va ajunge la centrele de reciclare”. Atât de mare a fost dorința acestor copii de a susține comunitatea lor în eforturile

de a colecta și de a da un exemplu bun celor mari, într-un exercițiu care poate că a părut de neimaginat la început.

Dar iată că dorința celor mici și curajoși a fost mai importantă decât orice fel de dificultate. Elevii clasei ai IV-a C promit că se vor înscrie și în competiția următoare și vor continua astfel să demonstreze că „nu contează înălțimea, ci contează istețimea” și într-ale colectării DEEE.

